

Виходить у Львові  
що дня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зло-  
женем оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата  
у Львові в агенції  
дзєвників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

Викритє великого заговору в Петербурзі.

Дня 20. с. м. лучила ся на улицах Пе-  
тербурга подія, яка навіть між найнезвичай-  
нішими подіями, що лучила ся послідними  
часами в Росії, не має приміру.

Іменно поліція викрила сліди заговору на  
жите вел. князя Николая, стричного брата  
Александра III, отже діда царя Николая II.  
Рівночасно були уложені замахы против пре-  
зидента міністрів Столипина, міністра судів-  
ництва Щєгловітова і начальника міста Петер-  
бурга Драчевского. Але знаменною річю в ці-  
лім тім донесеню єсть отсе: Коли терористи  
звичайно працюють цілком з'окрема і довершу-  
ють замахів малими громадами по трєх, чоти-  
рох, то в тім случаю доносять, що поліція  
арештувала на улици аж сорок терористів.  
При тім, як здаєть ся, прийшло до правдивої  
борби. Іменно терористи боронили ся бомбами,  
які мали при собі, і тяжко ранили кількох по-  
ліціантів. Позаяк не можна припускати, що  
поліція арештувала всіх терористів, які були  
на улицах, то тих терористів мусіло зібрати  
ся на улицах далеко більше з наміром взяти

участь в задуманих замахах. З того виходить,  
що та подія не має характеру звичайного те-  
рористичного замаху, але вказує радше на на-  
мір масового вибитя всіх головних представит-  
елів російської реакції і тим викликати в Росії  
загальний народний рух.

Але з тої уличної борби поліції з теро-  
ристами показує ся ще, що число прихильни-  
ків т. зв. політики діла мусить бути в Росії  
о много більше, як звичайно на заході Європи  
думають. Коли сорок терористів в одній і тій  
самій годині серед кровавих борб на улицах  
Петербурга попадає в руки поліції, то насуває  
ся само з себе питанє, кілько терористів могло  
бути тоді на улицах, які не були арештовані.  
Здаєть ся, що тероризм глибоко вкорінив ся  
в Росії і може мати як найповажніші наслід-  
ки для держави. В обоїльних борбах не все  
побіджувала поліція, а безчисленні засуди  
смерти, які не перестають від кінця російсько-  
япанської війни, а що до числа не уступають  
вже жертвам великої французкої революції,  
як показує ся з тих петербургских донесень,  
не змогли зменшити числа терористів ані осла-  
бити сили тої партії.

Особливо дивною єсть ще одна обставина  
в тій цілій справі. Поліція викрила, що в од-  
нім домі коло палати вел. князя заложили собі  
революционери склад оружия. То належить до

найбільших несподіванок, які все повтаряють  
ся в історії російских замахів, що поліція  
звичайно не бачить того і не спинить, що по-  
винна би зробити на самперед. Поліція все  
підносить, що то майже неможливо недопусти-  
ти до замаху на людній улици міста. Але су-  
сідні доми коло комнати вел. князя, котрий  
задля своїх реакційних поглядів був вже не-  
раз виставлений на небезпечність із сторони  
терористів, могла би поліція дуже легко сте-  
речи і знати, що в них діє ся. Той найновій-  
ший заговор показує, що в Росії ще дуже да-  
леко до якого-такого втихомирєня умів і заве-  
деня там ладу.

## Ві до з ва

в часі тисячпятьсот-літнього ювілею нашого  
свв. Золотоустого Учителя.

Найкрасшим памятником тисячпятьсот-  
літнього ювілею нашого Золотоустого Учителя,  
який враз з цілою католицкою і незлученою  
Церквою наш нарід тепер всюди торжественно  
обходить, буде тіснійша злука нашого руского  
народу і нашої Церкви з землею, яка видала  
сего проречастого Отця, з якою вьажуть ся  
спомини історії нашого відкуплення. Ся духо-

1)

## Загадчєе убийство в долині Боскомб.

(З англійского — Конана Дойле).

Одного рана сидів я з жінкою при снідан-  
ню, коли служниця принесла нам депешу. Теле-  
графував Шерльок Гольмс, що слідує:

— „Чи маєш два дні вільні? Саме звива-  
ють мене телеграфічно до західної Англії з при-  
чини убийства в долині Боскомб. Я дуже ті-  
шивсь би, колиб ти удав ся зі мною. Знамени-  
тий воздух і пречудна околиця. Від'їзд з Под-  
дінгтон 11-15“.

— Гадаєш їхати? — спитала жінка, гля-  
дячи на мене.

— Справді не знаю, що робити? Слис  
моїх недужих якраз тепер досить довгий.

— То найменше; Анструтер заступить  
тебе. В послідних часах виглядаєш трохи мар-  
ний, отже поїздка послужить тобі; впрочім  
знаю, як дуже займають тебе пригоди Шер-  
льока Гольмса.

— Як же би могло бути инакше; атже  
одній з тих пригод завдячую, що пізнав тебе.  
Але коли справді маю їхати, то мушу спішити  
ся, бо лишає ся хиба пів години часу.

З мого побуту в Афганістані витягнув я  
хоч ту користь, що в кождім часі умів я скоро  
приготовити ся до подорожи. В дорозі мав я  
невеликі потреби, отже вскорі сидів я з мою  
подорожною торбою у фіякрі, поспішаючи на  
дворець Поддінгтон. Шерльок вже там про-

ходжував ся, а его висока, худа стать в довгім,  
сірім подорожнім плащі і в малій суконній  
шапці видавала ся ще більшою і худійшою як  
звичайно.

— Дуже красно з твоєї сторони, Ватзоне, що  
ти приїхав — сказав. — То для мене велика  
користь мати з собою товариша, на котрім мож-  
на полягати. Місцева поміч буває звичайно сто-  
ронничя, або без вартости. Займи два місця  
в куті, а я тимчасом принесу білєти.

У вагоні буди ми самі з цілою купою га-  
зет і паперів, які Гольмс приніс з собою.

Аж до стациї Рідінг переглядав їх, чи-  
тав, робив записки і роздумував. Нараз зібрав  
всьо разом і кинув в гору до сітки на па-  
кунки.

— Чи ти вже чув о пригоді! — спитав.  
— Ні слова; в послідних днях не читав  
я ніякої газети.

— Лондонська праса подала не дуже  
точні справозданя. Саме переглядав я найно-  
війші часописи, аби дізнати ся о подробицах.  
Єсть то, як здаєть ся, один з тих простих слу-  
чайів, які незвичайно трудно пояснити.

— То звучить трохи супереччєно.

— А однак то суцця правда. Чим менше  
дивний, чим простійший єсть злочин, тим тяж-  
же его викрити. В тім случаю на пр. суть тяж-  
кі познаки против сина убитого.

— Отже розходить ся о яке убийство?

— Так бодай кажуть. Однак я нічого не  
приймаю, ваки не розсліджу річи на місци.  
Оповім тобі коротко суть річи, о скілько я сам  
з'умів єї пізнати.

— Долина Боскомб то округ положений  
недалеко Рос в Гересфордошр. Найбільші посі-  
лости має там пан Джон Турнер, котрий збо-  
гатив ся в Австралії і перед кількома літами  
вернув до вітчизни. Одну з его посіlostей, так  
звану Гатерлі, винаймав Черльз Мек Карті,  
також давний Австралієць. Оба запізнали ся в  
колоніях і легко зрозуміти, що відтак посели-  
ли ся можливо найближше себе Турнер був  
видко богатійший, тому Мек Карті став его  
посесором, що однак — як видко — не пере-  
шкаджало, що оба стояли з собою на рівні в  
товарських відносинах. Мек Карті мав вісімна-  
пятьлітнього сина, Турнер дочку в тім самім  
віці; оба були вдівцями. Увикали всяких зно-  
син з англійскими родинами в околиці і жи-  
ли відокремнені, хоч отець і син Мек Карті  
любили спорт і часто брали участь в перего-  
нах, які відбували ся в сусідстві. Мек Карті  
держав двоє слуг, то єсть служачого і кухарку,  
між тим як Турнер значно більше, бо що най-  
менше шестєро. То всьо, що я міг довідати ся  
о обох родинах. А тепер приступаю до річий,  
зв'язаних з самим злочинном.

Трєтого червня — отже минушого поне-  
ділка вийшов Мек Карті з Гатерлі около тре-  
тої години по полудні і удав ся до ставу Бос-  
комб, т. є. малого озера, яке утворило ся вна-  
слідок наглого розширєня ріки в долині. Рано  
був з служачим в Рос і заявив ему, що мусить  
спішити ся, бо о третій має умовлену важну  
розмову; з тої розмови не вернув вже живий.

Двір в Гатерлі віддалений від ставу о  
чверть милі; на дорозі до ставу бачили Мек



годину гра відбувала ся дальше, як би нічого не стало ся. Дивним дивом склало ся, що на тім місці, де перед хвилиною закінчив Кардош жите, засів якийсь богач і виграв в одній грі 500.000 франків

— **Конкурс.** Виділ рускої бурси ремісничої і промислової у Львові оголошує сим конкурсе на настоятеля сеї бурси від 1 цвѣтня с. р. Настоятель бурси обовязаний наглядати над питомцями, вести книги адміністраційні та кореспонденції, а за се одержує 24 кор. місячної винагороди за кожного питомця, мешкане з двох кімнат і кухні та на опал і світло виключно для бурси після місячного рахунку. Першенство будуть мати емеритовані народні учителі. Зголошення належить вносити до виділу найдальше до 15 марта с. р. на руки Івана Бачинського, касиєра „Дністра“.

— **Іспит аспірантів на однорічних охотників,** т. зв. „Intelligenzprüfung“ відбув ся в днях 17 і 18 перед іспитовою комісією під проводом майора генерального штабу А. Новотного. Апробовано з фреквентатів приготавляючої військової школи Ст. Добровольського отсіх Русинів: Володимира Репту, Юрія Яновського і Йосифа Олексина. Новий приготавляючий курс розпочинаєть ся дня 1 марта с. р.

— **З говмацкої філії „Просьвіти“.** Народа відпоручників читалень „Просьвіти“ товмацкого судового повіта в справі крамниць не відбуде дня 2. марта а пізнійше. Зате дня 2. марта о год. 11 перед пол. в домі „Віри“ в Тисьмениці відбуде ся нарада відпоручників читалень судового повіта тисьменицького. Попередить наради короткий виклад про новий будівельний закон, про фабрикацію цементових дахівок і як в дешевий спосіб зробити соломяні дахи огневідпорними. Прочий порядок нарад буде той самий, який оголосила господарсько-промислова комісія „Просьвіти“.

— **Кухарка і єї парасоля.** В цілім Парижі о нічим так тепер не говорять, як о кухарці Дібра і єї парасолі, бо відважна кухарка і єї зелена парасоля уратували жите двом людям. Яксь мала кравчиня, молода 18-літна людина, панна Жаліні впала оногди в наслідок якогось нещасливого случаю до ріки і зачала кликати о поміч. Крик єї зачув якийсь чоловік на Ке Малайке і скочив за нею до води. Єму удало ся удержати панну верх води, але небавком струя вхопила їх обоє і понесла на середину ріки. Були би нехибно згинули обоє, як би не кухарка Дібра, котра надійшла якраз в тій грізній хвили. Не надумуючись довго, отворила она свою величезну зелену парасолу і скочила з нею мов би з яким падоком до ріки. Тут показала ся парасоля знаменитою; при єї помочи удало ся кухарці, котра навіть не уміла плавати, потрунути потапаючих на мілку воду, де они вже лекше могли ратувати ся і звідки їх небавком витягнули поліцаї, що прибігли їм на поміч. Сам префект поліції Лепен, що явив ся на місці пригоди, зложив ґратуляцію відважній кухарці, котра тепер за свою відвагу і самопожертвоване має одержати в нагороду більшу суму грошей і медаль за виратоване потапаючих від смерти.

## Телеграми.

Відень 24 лютого. Трибунал касаційний займає ся вині розбранем вироку, виданого трибуналом віденського суду краевого в процесі против руских студентів, з причини звістних подій на львівськїм університеті дня 23 вересня 1906. Веї засуджені тоді студенти числом 7 і засуджений конципіент адвокатський др. Бачинський внесли жалобу неважності, котру заступають др. Роде і др. Йоахім перед трибуналом касаційним під проводом президента сенату Гельмана. На розправі явило ся багато студентів яко слухачів. З обширного реферату показує ся, що обжаловане що до тяжкого покалічення на тілі, котре прокуратура також підносила, она по скінче-

ню поступованя доказового взяла назад. Оборонець др. Роде підніє в своїй жалобі, що ніхто із засуджених не брав участі в тих чинностях, котрі довели до спустошень, а доказано їм лиш суване лавок або навіть лиш присуєтність на місці вчинку.

Відень 24 лютого. Пинї рано помер тут інспектор кавалерії краевої оборони Йопак проживши 67 літ.

Прага 24 лютого. Вчєра вечером помер тут поет Сьвятополк (Сватоплюк) Чєх.

Цетиня 24 лютого. Вісти, мов би арештовано кількох послів з причини зради державної і мов би інші особи за зраду державну розстріляно на основі вироку воєнного суду, суть чисто видумані. В цілім краю панують нормальні відносини.

Монтевідео (Ураґвай) 24 лютого. Цілий персонал залізничий републики застрайкував.

Льондон 24 лютого. Оногди лютила ся на островах Великої Британії страшєнна буря, котра місцями збурила цілі доми, позривала дахи з будинків шкільних і церков і богато дерев повиривала з корінєм. В кількох містах спадаючє з будинків каміня убило прохожих а многих зранило. В Манчестері і Ліверпулю треба було здержати рух трамваєвий. Близь міста Донеґаль (Ірляндия) цілий поїзд викинула із шин, подорожним однак не стало ся нічого. Також і на мори були многі нещасливі случаї з малими кораблями, котрі потягнули за собою також і жертви в людєх.

Бранкалеоне 24 лютого. Нийі о 2 год. рано дало ся почути землетрясєня в Бранкалеоне, Ферруцано і Бруцано, але шкоди нігде не наробило.

## НАДІСЛАНЕ.

### Colosseum

в пасажі Германів

при ул. Соняшній у Львові.

### Нова сензаційна програма

від 16 до 29 лютого 1908.

Щоденно о год. 8 вечер представлєня. В неділі і свята 2 представлєня 4 год. по пол. і о 8 години вечером. Що пятницї High-Life представлєня. Білєти вчаснійше можєя набути в конторі Пальона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

### Як плекати і доглядати садовину

коли хоче ся мати з неї дохід.

Підручник для властателів садів, селян, міщан і учителів. З 21 рисунками в тексті.

Написав Василь Порождо.

Ціна 50 сотників.

Можєя купити в книгарнях: Гов. ім. Шевченка Ставропольській і у автора в Коломїє ул. Конопника ч. 24.

### РУСКІ ДИКТАТИ

для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вєзівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотників. „Диктати“ можєя дістати майже у веїх книгарнях у Львові, в книгарнях в Березжанах, Коломїє, Перемишля, Н. Санчи, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотників). Рада шкільна краєва рішила зачислити повєсєну книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

## Рух поїздів залізничих

важний від 1. мая 1907 — після часу середноєвропейського.

**Примітка.** Грубі числа означать поспішні поїзди; нічні поїзди означєні звїздочкє. Нічна порє числєть ся від 6. години вечером до 5 год. 59 хв. рано.

### Приходять до Львова:

- З Кракова: 8-40\*, 2-31\*, 8-55, 1-30, 5-50\*, 7-25, 9-45, 5-25, 9-50\*.
- З Ряшева: 1-10.
- З Підволочиск (голов. дворєць): 7-20, 12-00, 2-16, 5-40, 10-30\*.
- З Підволочиск (на Підзамчє): 7-01, 11-40, 2-20, 5-15, 10-12\*.
- З Черновець: 12-20\*, 5-55\*, 8-05, 2-25, 3-55, 9-01\*.
- З Коломїє, Жидачєва, Потурєк: 10-05.
- Зі Станиславова: 8-05.
- З Рави і Сокаля: 7-10, 12-40.
- З Яворова: 8-22, 5-00.
- З Самбора: 8-00, 10-30, 1-55, 9-20\*.
- З Лавочного, Калуша, Борислава: 7-29, 11-59, 10-50\*.
- Зі Стрия, Тухлі: 3-51.
- З Белзця: 4-50.

### Відходять зі Львова:

- До Кракова: 7-05\*, 12-45\*, 3-45\*, 8-25, 8-40, 2-45, 6-15\*, 7-20\*, 11-00\*.
- До Ряшева: 4-05.
- До Підволочиск (голов. дворєць): 6-20, 10-45, 2-17, 7-00\*, 11-15\*.
- До Підволочиск (з Підзамчє): 6-35, 11-03, 2-32, 7-24\*, 11-35\*.
- До Черновець: 2-51\*, 6-10, 9-20, 1-55, 10-40\*.
- До Стрия, Дрогобича, Борислава: 11-30\*.
- До Рави, Сокаля: 6-12, 7-10\*.
- До Яворова: 6-58, 6-30\*.
- До Самбора: 6-00, 9-05, 4-30, 10-51\*.
- До Коломїє і Жидачєва: 2-35.
- До Перемишля, Хирова: 4-05.
- До Лавочного, Калуша, Дрогобича: 7-30, 2-26, 6-25\*.
- До Белзця: 11-05.
- До Станиславова, Чортєвова, Гусьтєна: 5-50.

### Поїзди льоньальні.

#### До Львова:

З Брухович (від 5 мая до 29 верєсєня) 3-25, 5-30 по полуд. і 8-20 вечер; (від 5 мая до 29 верєсєня в неділі і рим. кат. свята) 1-46 по полудни; (від 1 червєня до 31 серпєня в неділі і рим. кат. свята) 10-05 перед полуд.; (від 5 мая до 31 мая, від 1 до 29 верєсєня в неділі і рим. кат. свята, а від 1 червєня до 31 серпєня що дня) 9-55 вечер.

З Янова (від 1 мая до 30 верєсєня що дня) 1-15 по полудни і 9-25 вечер; (від 12 мая до 15 верєсєня в неділі і рим. кат. свята) 10-19 вечер.

Зі Щирця від 26 мая до 15 верєсєня в неділі і рим. кат. свята 9-40 вечер.

З Любїня від 12 мая до 15 верєсєня в неділі і рим. кат. свята 11-50 вечер.

#### Зі Львова:

До Брухович (від 5 мая до 29 верєсєня) 2-28, 3-45, 5-45 по полудни; від 5 мая до 29 верєсєня в неділі і рим. свята 12-41 по полудни; (від 1 червєня до 31 серпєня в неділі і рим. свята) 9-05 рано; (від 5 до 31 мая і від 1 до 29 верєсєня в неділі і рим. свята, а від 1 червєня до 31 серпєня що дня) 8-34 вечер.

До Рави рускої 11-35 в ночи (що неділі).

До Янова (від 1 мая до 30 верєсєня що дня) 9-15 перед полуднем і 3-35 по полудни; (від 12 мая до 15 верєсєня в неділі і рим. свята) 1-35 по полудни.

До Щирця 10-45 перед полуднем (від 26 мая до 15 верєсєня в неділі і рим. свята).

До Любїня 2-10 по полудни (від 12 мая до 15 верєсєня в неділі і рим. свят.

# Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може прийняти оголошення виключно лиш ся агенція.

Найдешевше можна купити лише

## В А В К Ц И Й Н І Й Г а л и

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне з провінцією писемно. ====

**Вступ вільний цілий день.**